Einbauhandbuch

Flextra EDSP - SR Eco
H1-W3-B

GUILZEICIIEN

Es gilt die
Einbauanleitung
(Version 02 — Stand 01.04.2019)
der baugleichen AEK

»1rans Super Rail Eco auf EDSP*

© Studiengesellschaft fir Stahlschutzplanken e.V.



Einbauhandbuch

Modifizierter Ubergang

Trans Super Rail Eco auf EDSP

H1-W3-B - Lange 12 m

4
i | 4 I/
StraRenausstattung » ‘
- S

|
“ : BONGaRD & LIND
z *» Flexibilitit « Innovation ® Excellence in Guardrails & Noise Protection Systems




Einbauhandbuch

Trans Super Rail Eco auf EDSP

Inhalt

1. ATIGEIMEBINES. ...ttt bbb bbbt b bbbttt e e 2
2. Lagerung UNd TranNSPOIT .......ccvoiiieieiieie ettt ettt et e e e steeresneesteeeeeneenreas 2
K ] 48] 1o [0 o T T USROS P PP UV PRPRPRPRRPIN 3
4. Einbauhdhen und Grenzen vorgelagerter StUFEN ..........ccoveeieiicce e 4
5. SYStEMZUSAMIMENDAU ......oviiiiiiiiiiiee bbbt 7
T 4= 6ol a1 (0] o1 T PSSRSO 8
7. BEArDEITUNG VOI OFT.... .ot bbbttt 9
8. VEISCNWENKUNGEN .....cviiiiiiiccie ettt ettt e et e s e sre et e sneesbeenteaneesreas 9
9. Einbau in WasSersChUtZgehIBteN ...........ooiiiiiiieeeee e 9
10. DAUETNATIIGKEIL.......eceeeei et ste e ne e re e 9
11, ZUSAtZEINTICNTUNGEN ...ttt bbb bbb bt 10
I T T L (1 (] R PUPRPPR 11
13. Wiederverwendbarkeit von SChutzplanken............ccooiiiiiiiiiiic e 12
14, INSPEKtion UNA WAITUNQ .......coivieieiie ettt be e e enes 12
ST [ 61 (=] | =) OSSR 12
16. MONEAQELATEL.......oceeeeeccee e e 13
17. Stucklisten und ZEICANUNGEN .......ooviiiiiieiieee e 21

MEISER VR'
3 ?,0 Erfahrung » Kompetenz * Flexibilitit « Innovation ®

StraRenausstattung

B| 4V PASSCO

= BONGaRD & LIND

= Excellence in Guardrails & Noise Protection Systems

Stand 01.04.2019 Seite 1 von 33



1. Allgemeines

Es gelten grundsatzlich die Regelungen der RAL-RG 620 in der jeweils aktuellen Fassung.
Damit die flr die Erstprufung (ITT) deklarierte Leistung gemaR den Prifberichten erreicht
wird, sind beim Einbau und bei der Montage des Ubergangs Trans Super Rail Eco zusatzlich
die nachfolgenden Anforderungen exakt zu erfiillen. Wird beim Einbau ohne Rucksprache mit
dem Hersteller von diesen Anforderungen abgewichen, so geht die Méangelhaftung fir das
Bauprodukt vom Hersteller an den Monteur (ber.

Das Bauprodukt wurde nach DIN EN 1317-1:2010, 1317-2:2010 und 1317-4:2001 geprift.
Die Prifungsergebnisse wurden unter den im Prifbericht beschriebenen Bedingungen
erreicht. Alle praktischen Einsatzfalle kdnnen aber nicht vom Prifbericht- Szenario abgedeckt
werden.

Bauteile von Herstellern, die nach RAL-RG 620 fertigen und fur das Produkt tber ein CE-
Zertifikat verftigen, sind mit diesem Produkt kompatibel.

Das Bauprodukt enthalt keine toxischen Stoffe.

Beim Einbau von Trans Super Rail Eco miissen die eingesetzten Montagegruppen standig von
sachkundigem Fachpersonal (z.B. ein geprifter Schutzplanken-Montagefachmann) betreut
werden. Es sind Eigeniiberwachungspriifungen durchzufihren. Uber die Ergebnisse dieser
Eigentberwachungsprifungen sind Protokolle zu fiihren.

Erfolgt der Zusammenbau in Deutschland, so ist er wunabhdngig wvon der
Umgebungstemperatur zum Zeitpunkt des Einbaus (Ausnahme Reparaturen, siehe Punkt 16).
In Regionen, wo die minimale AulRenlufttemperatur Tmin gemalR EN 1991-1-5/NA unter -24°C
liegt, darf der Einbau nur mit schriftlicher Bestatigung des Herstellers erfolgen.

Konnen aufgrund der 6rtlichen Situation und beengter Platzverhaltnisse die Anforderungen an
den Wirkungsbereich nicht eingehalten werden, so ist zu prifen, ob in diesem Fall nicht ein
anderer Ubergang von Super Rail Eco auf EDSP besser geeignet ist.

An die Aufbauldange missen grundsétzlich einseitig eine EDSP und auf der anderen Seite eine
Super Rail Eco anschlielen.

2. Lagerung und Transport

Alle Schutzplanken-Konstruktionsteile sind fachgerecht zu lagern und zu handhaben. Dabeli
sind herstellerspezifische Anforderungen, z.B. Verfahrensanweisungen fir Lagerung und
Transport zu beachten.

Schutzplanken-Konstruktionsteile sind vor Verschmutzung, Korrosion und Beschéadigung zu
schiitzen. Konstruktionsteile, die zur Montage ausgelegt werden, sind kurzfristig einzubauen.
Auf Betriebsstrecken, bei denen die Arbeitsstelle von kirzerer Dauer ist, sind nur
Materialmengen auszulegen, die innerhalb eines Tages eingebaut werden kénnen.

X% ]
b Erfahrung » Kompetenz » Flexibilitit Innovation ®

B] {V PASS CO B =onseno & Lno

Excellence in Guardrails & Noise Protection Systems

Stand 01.04.2019 Seite 2 von 33



3. Grundung

Der Bereich vor und unter Fahrzeug-Rickhaltesystemen ist so zu befestigen, dass er
ausreichend tragféhig (fir PKW) ist.

Pfosten werden mit einem pneumatischen oder einem hydraulischen Rammgerdt mit einem
Schlagstuck fiir C- und Sigma-Pfosten in den Boden eingebracht.

Ein pneumatischer Rammhammer sollte eine Schlagenergie/Einzelschlag bei 6 bar von
mindestens 420 Nm besitzen. Bei hydraulischen Rammgeraten wird ein Anpressdruck von
mindestens 70 bar empfohlen.

Vor Beginn der Rammarbeiten mussen Erkundigungen tber Versorgungsleitungen (Kabel,
Rohre, Leitungen usw.) eingeholt werden. Die Kabelschutzeinweisungen der Versorger sind
zu beachten. Fir das Rammen von Pfosten werden Bdden in folgende Bodenklassen
eingeteilt:

- Oberboden oder flieBende Bodenarten: Bodenklasse 1-2
- Leicht, mittelschwer oder schwer l6sbare Bodenarten:  Bodenklasse 3-5
- Leicht lésbarer Fels und vergleichbare Bodenarten: Bodenklasse 6
- Schwer losbarer Fels: Bodenklasse 7

Das Rammen der Pfosten in Bodenklasse 1-2 ist nicht zuldssig. Werden solche
Bodenverhéltnisse  vorgefunden, sind Sondermalnahmen mit dem  Auftraggeber
abzustimmen. Dabei kann es sich z.B. um den Austausch des Bodens handeln. In Bodenklasse
3-6 sind die Pfosten mit einer Einspannlange von mindestens 1,00 m zu rammen. In
Ausnahmeféllen (Rammhindernisse) kann die Einspannlédnge einzelner Pfosten verkirzt
werden. Die minimalen Einspannlangen in Abhéngigkeit der Bodenklassen missen
eingehalten werden:

Bodenklasse 3-5: 1,00 m Einbindetiefe
Bodenklasse 6-7: 0,80 m Einbindetiefe

Das Kirzen der Pfosten bedarf grundsatzlich der schriftlichen Genehmigung des
Auftraggebers. Wird fir das Kiirzen von Pfosten keine schriftliche Genehmigung erteilt, sind
mit dem Auftraggeber Sondermanahmen zu vereinbaren. Dauert das Rammen mit den o.g.
Rammgeréten langer als 4 Minuten, wobei eine Verformung bzw. eine Beschadigung der
Pfostenkdpfe auftritt, oder weicht der Pfosten aus, so ist zu bohren und wie in Bodenklasse 7
zu verfahren. In Bodenklasse 7 und bei eingelagerter Schlacke ist grundsétzlich zu bohren. In
diesen Fallen kann die Einspannlange der Pfosten auf 0,80 m verkirzt werden. Das System
kann nur dann bei Bodenklasse 7 eingesetzt werden, wenn die Uberdeckung mit
Bankettmaterial mindestens 20 cm betrdgt. Bohrlcher sind mit Sand zu verfullen und im
Anschluss daran die Pfosten einzurammen. Der Mindestbohrdurchmesser betragt 15 cm.
Pfostenkdpfe durfen sich beim Rammen nicht Gibermalig verformen. Da beim Rammen auch
einzelne Steine Rammhindernisse darstellen kénnen, ist in Abhangigkeit von der Rammzeit
wie folgt zu verfahren: Bei Rammzeiten groRer als 4 Minuten (Rammbhindernisse auBRerhalb
der definierten Bodenklasse, z.B. hochverdichteter Boden mit groReren Steinen) mit
kontinuierlichem Rammfortschritt ist wie bei Bodenklasse 6 zu verfahren.

S ]
Erfahrung » Kompetenz » Flexibilitit Innovation ®

Lﬂ .l'l PARASSCO ‘E BONGAaRD & LIND

] Excellence in Guardrails & Noise Protection Systems

Stand 01.04.2019 Seite 3 von 33



Kommt es innerhalb 4 Minuten Rammzeit zu einem Stillstand des Rammfortschrittes (z.B.
Pfosten trifft auf Betonfundament), so ist wie bei Bodenklasse 7 zu verfahren. In diesem Fall
ist das Kurzen einzelner Pfosten nur bis zu 0,90 m zuldssig.

Einzelne Hindernisse (wie z.B. groRe Steine), die bis zu einer Tiefe von 50 cm angetroffen
werden, sind zu entfernen.

Die Pfosten werden lotrecht eingerammt. Abweichungen von maximal + 10 % Neigung (das
entspricht £ 5,7 cm zu jeder Seite im Bereich der EDSP und 8,9 cm zu jeder Seite im Bereich
der Super Rail Eco bezogen auf die Pfostenhdhe tber Gelande) sind zulassig.

Aufgrund von Rammhindernissen im Erdreich (z.B. Steine, Wurzeln usw.) kann es
vorkommen, dass einzelne Pfosten stdrker ausweichen oder sich verdrehen. Tritt dies bei
mehr als 20% der Pfosten auf, muss wie bei Rammhindernissen auBerhalb der definierten
Bodenklassen verfahren werden.

nax. 10% der  DET Systemeinbau sollte bei einer Neigung des Untergrundes von

Einbauhshe ~ Maximal 12% erfolgen. In begriindeten Ausnahmefallen darf mit
1 schriftlicher Genehmigung des Auftraggebers die Neigung des
Untergrundes maximal 1:3 betragen.

Im Bereich von abfallenden Boéschungen muss von der
Systemvorderkante mindestens die Dynamische Durchbiegung Dn =
0,7 m bis zur theoretischen Bdschungskante eingehalten sein. Wird in
Ausnahmeféllen dieser Wert unterschritten, kann die fehlende
: rackwaértige Einspannung nicht durch eine Verlangerung der Pfosten
M ersetzt werden. Es sind dann SondermafRnahmen mit dem
‘ Auftraggeber zu vereinbaren z.B. eine Boschungsverbesserung.

4. Einbauhdhen und Grenzen vorgelagerter Stufen

Die Einbauhthe der EDSP 2.0 betragt im Regelfall 75 cm £ 3 cm bezogen auf Oberkante
Fahrbahn. (siene Fall A) Der Abstand der Vorderkante der EDSP 2.0 vom Rand der
befestigten Flache sollte im Regelfall 50 cm betragen.

Die Einbauhohe der Super-Rail Eco betrdgt im Regelfall 90 cm = 3 cm bezogen auf die
Oberkante der Fahrbahn beim Kastenprofilholm und 70 cm £ 3 cm beim Schutzplankenholm
(siehe Fall B). Der Abstand der VVorderkante der Super-Rail Eco vom Rand der befestigten
Flache sollte im Regelfall 50 cm betragen.

Wird die Schutzeinrichtung mit einem Abstand a > 60 cm zum Fahrbahnrand montiert oder in
einem Bankett mit einer Querneigung von mehr als 12%, muss die Einbauh6he unmittelbar
vor dem System ermittelt werden, wenn der Abstand der Vorderkante Schutzplanke zum
Rand der befestigten Flache mehr als 30 cm betrégt. (siehe Fall C und Fall D)

Abweichend hiervon muss die Einbauhthe des Schutzplankenholms unmittelbar vor dem
System ermittelt werden, falls die VVorderkante der Schutzplanke

X% ]
b Erfahrung » Kompetenz » Flexibilitit Innovation ®

B] {V PASS CO B =onseno & Lno

Excellence in Guardrails & Noise Protection Systems

Stand 01.04.2019 Seite 4 von 33



1) mit einem Abstand a > 60 cm zum Rand der befestigten Flache montiert wird (siehe

Fall C), oder

2) mit einem Abstand a > 30 cm zum Rand der befestigten Flache montiert wird, wobei
das Bankett eine Querneigung von mehr als 12% (entspricht 1:8,33) aufweist (siehe
Fall D) Die maximale zuléssige Neigung ist in 3. geregelt.

0,75 m

Fall C

>06m

Fall B

075 m

o
hd|

S,
MEISER ¥

StraRenausstattung

Bl 4V

Stand 01.04.2019

NN

PRASSCO

0.90 m

0-0.6m

>06m

0,90 m

P N S —

vnl
Erfahrung » Kompetenz ¢ Flexibilitit + Innovation ®

BONGaRD & LIND
Excellence

in Guardrails & Noise Protection Systems

Seite 5 von 33



>0,3m

075 m

=+

NN | |

-1

>03m

[

2E

0.90 m

e e

%

<12%

Borde mit einem Hohenunterschied von mehr als 7,5 cm sind zu vermeiden.
Sind bereits hohere Borde vorhanden, die nicht mehr entfernt werden konnen, ist wie folgt

vorzugehen:

075 m

ol
MEISER 'p:o‘

StralRenausstattung

Bl 4V

Stand 01.04.2019

PRASSCO

>0,3m

075 m

VH.
Erfahrung » Kompetenz  Flexibilitit « Innovation ®

BONGaRD & LIND

[Excellence in Guardrails & Noise Protection Systems

Seite 6 von 33



0-03m

0.90 m

Wenn mdglich, die Schutzplanke so anordnen, dass die VVorderkante des Holmes bindig ist
mit der Vorderkante des Bordes. Die Einbauhdhe wird dann auf die Oberkante der Fahrbahn
bezogen. Bei einem Abstand > 30 cm zur Vorderkante Bord, ist die Hohe der Schutzplanke
auf Oberkante Hochbord zu beziehen.

Abweichende Einbauhdhen bedirfen in begriindeten und ortlich begrenzten Ausnahmeféllen
der schriftlichen Bestétigung durch den Auftraggeber.

5. Systemzusammenbau
Das Bauprodukt enthélt keine im Werk vormontierten Bauteile und keine VVorspannung.

Schutzplankenholme mdssen in Fahrtrichtung tiberlappen. C- und Sigma- Pfosten werden mit
der geschlossenen Seite zum Verkehr hin montiert (siehe Montagetafel).

Die Kastenprofilstolie sind rechts neben den Schutzplankenstélien versetzt einzubauen, (siehe
Montagetafel) am rechten Fahrbahnrand um 1,10 m, am linken Fahrbahnrand um 0,90 m.

Der Pfostenabstand vom 2.00 m darf grundsétzlich nicht Gberschritten werden. Kann ein
Pfosten im Anfangs- oder Endbereich des Ubergangs nicht an der vorgesehenen Stelle
eingerammt werden, z.B. wegen eines Schachtes oder einer kreuzenden Versorgungsleitung,
muss gepruft werden, ob der Ubergang nicht um ein Feld verschoben werden kann, sodass das
Hindernis auBerhalb des Ubergangs liegt. Sollte dies nicht mdglich sein, muss der Pfosten
versetzt werden und ein zuséatzlicher Pfosten gerammt werden, da sonst der vorgeschriebene
Pfostenabstand von 2,00 m uberschritten wird.

StraRenausstattung

B| 4V PASSCO

MEISER /¥ VR'
3 ?,0 Erfahrung » Kompetenz * Flexibilitit « Innovation ®

= BONGaRD & LIND

Excellence in Guardrails & Noise Protection Systems

Stand 01.04.2019 Seite 7 von 33



6. Verschraubung

Es sind nur Schrauben zuldssig, die von einem RAL-Hersteller hergestellt oder geliefert
wurden. Die Schrauben mussen senkrecht in den zu verbindenden Konstruktionsteilen sitzen
und ordnungsgemal angezogen werden, siehe Montagetafel im Anhang I1.

Die Schrauben zwischen Pfostenklauen und Pfosten (M10x25), sowie zwischen C-Pfosten
und Befestigungswinkel (M10x45), sind handfest anzuziehen. Dies entspricht einem
Drehmoment von mindestens 17 Nm.

Die Schrauben zur StoRverbindung der Schutzplankenholme (M16x27), sowie zwischen
Schutzplanke und Abstandhalter und Defoelemente (M16x45) und die Schrauben zwischen
Kastenprofilholmen und StoRverbindern (M16x30) sind mit einem Drehmoment von
mindestens 70 Nm zu verschrauben.

Es wird empfohlen, einen auf das jeweilige Drehmoment einstellbaren Schlagschrauber mit
einem max. Drehmoment von 500 Nm zu verwenden.

Erforderliches Werkzeug zum Verschrauben:
Steckschlusseleinsatz

e FUr M16 SW 24mm

e Fir M10 SW 17mm oder SW 16mm (je nach Schraubennorm)
Schraubenschliissel

e Fir M16 SW 24mm

e Fir M10 SW 17mm oder SW 16mm (je nach Schraubennorm)

Bei der StoRverschraubung des Schutzplankenholms ist darauf zu achten, dass die Nase der
Halbrundkopfschraube in der Spitze des Tropfloches platziert sein muss.

Es dirfen grundsétzlich nur feuerverzinkte Schrauben verwendet werden. Die
Festigkeitsklassen 4.6 und 8.8 dirfen jeweils weder Uber- noch unterschritten werden.
Verschraubungsmaterial, das bereits einmal eingebaut war, darf nicht wieder verwendet
werden.

StralRenausstattung

B| 4V PASSCO

) 4 Erfahrung » Kompetenz Flexibilitat Innovation "

= BONGaRD & LIND

W Excellence in Guardrails & Noise Protection Systems

Stand 01.04.2019 Seite 8 von 33



7. Bearbeitung vor Ort
Missen Pfosten oder Léngselemente gekrzt werden, muss folgendes beachtet werden:

- Zum Ablangen eine Sége oder Trennschleifer benutzen, Schnittkanten entgraten

- Locher fachgerecht bohren

- Lochdurchmesser und —abstande entsprechend der VVorgaben der Zeichnung einhalten

- Schnittkanten und Bohrlocher mit Zinkstaubbeschichtung (nach EN SIO 1461) gegen
Korrosion schitzen

Thermische Bearbeitungen wie Schwei3en oder Brennschneiden sind nicht zul&ssig.

8. Verschwenkungen

Verschwenkungen mit einer Neigung von 1:20, in Ausnahmefallen von 1:12 - sind zulassig,
jedoch sollten im Bereich der Ubergangskonstruktion Verschwenkungen vermieden werden.

Befindet sich der Beginn einer Schutzplankenstrecke im Bereich einer aufsteigenden
Boschung, darf seitlich verschwenkt werden und in die Einschnittbdschung eingebunden
werden. Die Boschungseinbindung ist hinsichtlich Pfostenabstande, Verschraubung und
Kopfstliick analog der gepruften Endverankerung auszufiihren. Die Einbauhdhen geméaR 4.
sind einzuhalten. Im Bereich der Verschwenkung ist der gesamte Bereich vor und unter
Fahrzeugrickhaltesystemen so zu befestigen, dass er ausreichend tragfahig (fir PKW) ist
(siehe 3.). Eine Mulde darf nicht gekreuzt werden.

9. Einbau in Wasserschutzgebieten

Wenn in Wasserschutzgebieten durch die Griindung der Schutzeinrichtung die Wirksamkeit
der Abdichtung beeintrachtigt werden kann, sind SondermalRnahmen mit dem Auftraggeber
zu treffen.

10. Dauerhaftigkeit

Ergebnisse wissenschaftlicher Untersuchungen haben gezeigt, dass die korrosive Belastung von
Zinkiberziigen durch die Atmosphare in den vergangenen Jahren deutlich nachgelassen hat.

Die Folge davon ist eine erheblich langere Schutzdauer derartiger Zinkiberziige.
Die Schutzplankenteile sind gemaR 1SO 9223 in die Korrosivitatsklasse C3 einzuordnen.

Dies bedeutet ein durchschnittlicher Zink-Abtrag von 1,0 bis 2,0 um/Jahr. Bei 70 um Zinkdicke haben
wir im Mittel eine theoretische Schutzdauer von ca. 52 Jahre.

N L}
X
» Erfahrung » Kompetenz Flexibilitit Innovation ®

StralRenausstattung

Lﬂ.l’l PRSS-CO = BoncarbD & LND

Excellence in Guardrails & Noise Protection Systems

Stand 01.04.2019 Seite 9 von 33



Korrosivitatsklasse ~ Atmosphéarentyp Korrosions- @ Zink-

nach 1SO 9223 belastung Abtrag/Jahr
C1 Innenrdume; Trocken sehrgering <0,1
pum/Jahr

C2 Innen; gelegentliche gering 0,1 bis 1,0
Kondensatbildung AuRen; pum/Jahr
Landatmosphare

C3 Innen; hohe Feuchtigkeit,  mittel 1,0 bis 2,0
mittlere Luftbelastung pum/Jahr

AuRen; Industrie- oder
Stadtluft, Kistenklima mit
geringem Salzgehalt

C4 Innen; Schwimmbader, hoch 2,0 bis 4,0
Chemieanlagen Aufen; pum/Jahr
Industrieluft, Kiistenklima
mit hohem Salzgehalt

Unsere Produkte werden nach DIN EN ISO 1461:2009 bei von uns zugelassenen und in der
Regel zertifizierten Verzinkereien verzinkt.

Hinsichtlich der Regelung der Schichtdicken orientieren wir uns als Hersteller in der
Gutegemeinschaft Stahlschutzplanken e.V. an der aktuellen RAL-RG 620, wonach
stiickverzinkte RAL-Teile mit 3 mm Nenndicke weiterhin eine durchschnittliche
Zinkschichtdicke von 70 um aufweisen mussen, gegeniiber der in der DIN EN 1SO 1461:2009
geforderten 55 pm.

11. Zusatzeinrichtungen

Zusatzeinrichtungen sollten nach Méglichkeit nicht an der Ubergangskonstruktion angebracht
werden.

Aufgrund der konstruktiven Beschaffenheit ist ein Ubersteigen des Systems maglich.

Fur die Befestigung weiterer Zusatzeinrichtungen (z.B. Aufsatzgeldnder, Blendschutz,
Verkehrszeichen) ist eine schriftliche Bestatigung des Herstellers erforderlich. Solche
Zusatzeinrichtungen dirfen grundsatzlich nur dann angebracht werden, wenn Anderungen des
Systemverhaltens ausgeschlossen sind und dies durch eine notifizierte Stelle bestatigt wurde.
Die Befestigungsvorschriften des jeweiligen Zusatzteils sind zu berticksichtigen.

Verkehrszeichen durfen innerhalb des Wirkungsbereichs aufgestellt werden, sofern sie als
umfahrbar bzw. abscherbar gelten.

MEISER VR'
3 ?,0 Erfahrung » Kompetenz * Flexibilitit « Innovation ®

StraRenausstattung

B| 4V PASSCO

= BONGaRD & LIND

= Excellence in Guardrails & Noise Protection Systems

Stand 01.04.2019 Seite 10 von 33



12. Reparaturen

Grundsatzlich sind alle Schutzplanken-Bauteile auszutauschen, die eine bleibende (plastische)
Verformung aufweisen.

Wenn nach einem Anprall Beschadigungen nur an Schutzplankenholm und
Deformationsbugel vorliegen, weist das System eine ausreichende Restsicherheit gegen
Durchbruch auf.

Wenn beschadigte Schutzplankenteile ausgewechselt werden mussen, muss in den
Ubergangsbereichen zu den unbeschidigten Holmen mit besonderer Vorsicht gearbeitet
werden. Die bei der Demontage verbleibenden Holme diirfen nicht durch den Einsatz eines
Winkelschleifers, Dorns oder Hammer beschadigt werden.

Aufgrund temperaturbedingter L&ngenénderungen oder grofRer Durchbiegung bei schweren
Anfahrten, passen die Lochbilder in L&ngsrichtung bei der Verbindung der neuen Holme mit
den vorhandenen Schutzplanken oftmals nicht mehr Uberein. Betrégt der Abstand zwischen
den Lochachsen weniger als 5 cm, kann meist durch das Lésen der Schrauben bei mehreren
StoRen die Differenz wieder ausgeglichen werden. Ansonsten ist wie folgt vorzugehen:

Werden Reparaturen bei sehr niedrigen Temperaturen durchgefiihrt, sind die neuen Holme in
der Regel zu kurz. Die Einbauldnge zwischen den Pfostenachsen ist groRer als 4,00 m (z.B.
4,07 m), d.h. die Uberlappung betragt weniger als 30 cm. Dies ist nicht zulssig. Es mussen
deshalb 2 Pass-Stiicke angefertigt werden, um eine Gesamteinbauldnge > 4,00 m zu erreichen.
(Beispiel: 2,00 m + 2,07 m = 4,07 m). Ein zusétzlicher Pfosten ist nicht erforderlich.

Bei hohen Temperaturen oder groRen Durchbiegungen ist die Uberlappung der Holme in der
Regel groRer als 30 cm. In diesem Fall muss kein Pass-Stiick hergestellt werden, sondern
neue Locher gebohrt werden. Dies ist jedoch nur dann zuléssig, wenn der Abstand zwischen
den AuRenkanten neuen und den vorhandenen Bohrungen mehr als 2,5 cm betrégt.

Grundsatzlich sollten jedoch Pass-Stiicke sowie das Bohren neuer Lécher vermieden werden,
auch wenn dies einen erhéhten Aufwand durch De- und Montage der angrenzenden Bereiche
bedeutet.

Aufgeweitete Pfostenldcher in Bankett miissen wieder so verdichtet werden, dass der neu
eingerammte Pfosten ausreichend standfest ist. Bei mehreren Unfallschaden an der gleichen
Stelle mussen bei Bedarf nach Riicksprache mit dem Auftraggeber entweder das Bankett neu
befestigt oder zusétzliche Pfosten montiert werden.

Werden Schutzplanken auf schon im Betrieb befindlichen Stral3en eingebaut (z.B. bei
Reparaturen), so muss Uberzahliges Material vollstandig entfernt werden, so dass die Strecken
betriebsfertig und die Schutzplanken- Holmenden bei mehrstindiger Unterbrechung der
Arbeiten mit einer kurzzeitigen Behelfsabsenkung (Absenkwinkel, ein Holm, Kopfstlick — auf
Boden aufgelegt) vollstandig verschraubt und gesichert werden

X% ]
b Erfahrung » Kompetenz » Flexibilitit Innovation ®

B] {V PASS CO B =onseno & Lno

Excellence in Guardrails & Noise Protection Systems

Stand 01.04.2019 Seite 11 von 33



13. Wiederverwendbarkeit von Schutzplanken

Schutzplankenteile dirfen bei Umrlstungen und/oder Umbauten wieder verwendet werden,
wenn:

- die Bauteile keine sichtbaren Verformungen und/oder Beschédigungen (z.B.
ausgerissene, aufgedornte oder ausgebrannte Locher) aufweisen

- die Konstruktionsteile noch eine Verzinkungsstarke von mindestens 30 um aufweisen,
bei bandverzinkten Teilen genligen 15 pm,

- die kennzeichnugspflichtigen Bauteile das Herstellerkennzeichen und die
Prifzeitraukennzeichnung noch gut erkennen lassen.

Wird von wiederverwendeten Schutzplankenteilen eine Dauerhaftigkeit wie bei Neumaterial
erwartet, ist eine Verzinkungsstarke von mindestens 55 um erforderlich, bei bandverzinkten
Teilen geniigen 17 pum bei Uberzug ZA300 bzw. 32 pum bei Uberzug Z600 oder ZA600.
Befestigungsmaterial (Schrauben, Muttern, Scheiben, Decklaschen, Anschlusslaschen), das
bereits eingebaut war, darf nicht wieder verwendet werden. Es ist stets neues Material
einzusetzen. Bei der Reparatur von Unfallschaden ist ausschlieBlich neues Material zu
verwenden.

Nicht mehr verwendbare Konstruktionsteile sind, z.B. durch Abtrennen von Teilen oder
Zerteilen unbrauchbar zu machen und ebenso wie ausgebautes Verschraubungsmaterial der
Verwertung zuzufthren.

14. Inspektion und Wartung

Es bestehen keine Anforderungen an Inspektion und Wartung.

15. Hersteller

SGGT Strallenausstattungen GmbH Volkmann & Rossbach GmbH & Co. KG
Bahnhofstralle 35 Hohe Stral3e 9-17

66564 Ottweiler 56410 Montaubaur

BBV GmbH Bongard & Lind GmbH & Co. KG

Am Lokwerk 11 Bongard-und-Lind-Strale 1

14774 Brandenburg 56414 Weroth

Pass & Co GmbH & Co. KG Erwin Peetz GmbH & Co. KG
Dortmunder Stral3e 8 Finkenstralle 14

57234 Wilnsdorf 57368 Lennestadt

veisER PEETZ) —VR
Lﬂ.l’l PARASSCO = sBoncarbD s LND

Excellence in Guardrails & Noise Protection Systems

Stand 01.04.2019 Seite 12 von 33



16. Montagetafel

Montagetafel fir Trans Super Rail Eco auf EDSP

1 Feld 2. Feld

3. Feld
{1x] sp172205 rv000Z00
(6] rs004000 rv000200 T rv003307 oo #[sp172215)
tbx} rs004030 (2] rv000300 / (x) sp172204

sp172212)
Y = \,

! / TS
- i / | -

| |
- [ /

\
\
‘\
. \
- \
- __k/lr—; |H z

J — o — o] —— el - =
i 11 I I |
| | [ | | I =
| | | | | - E
2000 2000 1333 1333 1334 1333 1333 1334 ) =
~_(2x) rv003330
12000
(3%} rv002900
(4x) rs004000 (2x) rs00LDOT
rv000800 {4x) rs004030 (2x] rs004030
1660 4000 \ rv003311 rv003300
[ e \ (2% rso0t000 \ (2x) rs001000
rv00s1o | \‘\\ ‘...\ (1x} rs004001 T ".I (%) rs0O0L001
I TTe— \
~ (1) rs004030 3x Verstsrkungsprofil RAL 29.00 (12000) —1 (1 rs004030
o —0 I
%} o] = 3ol — = = = =
11 | | |
| | | | 5
2000 2000 1333 1333 133¢L 1333 1333 1334 =
12000

Bei beiden Systemen ist eine Hohentoleranz von + 30 mm zuldssig. Die Hohendifferenz der

Systeme wird im Bereich des Ubergangs (iber 2 Felder EDSP an die EDSP-H6he 750 mm
angeglichen.

MEISER /¥

PASSCO

—VR-
Bl {V

B BONGaRD & LIND

===  Excellence in Guardrails & Noise Protection Systems

Erfahrung * Kompetenz

Stand 01.04.2019 Seite 13 von 33



1. Feld in Fahrtrichtung

1 Stuck Schutzplankenholm Profil B, Mat. S235 JR, gefertigt nach Zeichnung.-Nr. rv000200

1 Stiick Verstarkungsprofil, Mat. S235 JR mit einem Versatz von 666 mm in Fahrtrichtung,
gefertigt nach Zeichnung-Nr. rv002900

2 Stlick Abstandhalter links, Mat. S235JR, gefertigt nach Zeichnung-Nr. rv000510
1 Stlick Abspanngurt, Mat. S235JR, gefertigt nach Zeichnung-Nr. rv000800
2 Stlick Pfosten Sigma 100, Mat. S235JR, gefertigt nach Zeichnung-Nr. rv000300

gerammt mit einem Pfostenabstand von 2,00 Metern.

2. Feld in Fahrtrichtung

1 Stiick Schutzplankenholm Profil B, Mat. S235 JR, gefertigt nach Zeichnung.-Nr. rv000200
1 Stlick Verstarkungsprofil, Mat. S235 JR, gefertigt nach Zeichnung-Nr. rv002900

2 Stlick Abstandhalter links, Mat. S235JR, gefertigt nach Zeichnung-Nr. rv000510

1 Stlick Abspanngurt, Mat. S235JR, gefertigt nach Zeichnung-Nr. rv000800

3 Stiick Pfosten C 125, Mat. S355JR, gefertigt nach Zeichnung-Nr. rv003337

Gerammt mit einem Pfostenabstand von 1,33 Metern.

3. Feld in Fahrtrichtung

1 Stiick Schutzplankenholm Profil B, Mat. S235 JR, gefertigt nach Zeichnung.-Nr. rv000200

1 Stiick Verstarkungsprofil, Mat. S235 JR, gefertigt nach Zeichnung-Nr. rv002900

1 Stiick Abstandhalter ausgeklinkt , Mat. S235, gefertigt nach Zeichnung-Nr. rv000583

2 Stiick Defo-Eelement SR Eco Profil B, Mat. S235JR, gefertigt nach Zeichnung-Nr.
rv003311

1 Stiick Kastenprofil SR Eco, Mat. S235JR, gefertigt nach Zeichnung-Nr. rv003307
(bei Ubergang SR Eco auf EDSP 2.0 1 Stiick Kastenprofil Sonderlange gefertigt nach
Zeichnung-Nr. rv003308)

4 1
XD
» Erfahrung » Kompetenz * Flexibilitat « Innovation ®

StralRenausstattung

Lﬂ.l’l PRSS-CO = BoncarbD & LND

Excellence in Guardrails & Noise Protection Systems

Stand 01.04.2019 Seite 14 von 33



Befestigung ausgeklinkter Abstandhalter — Kastenprofil mittels 1 Stiick Befestigungswinkel,
Mat. S355, gefertigt nach Zeichnung-Nr. rv003431 und mit Sonderstol3verbinder, Mat.
S235JR, gefertigt nach Zeichnung-Nr. rv003432

(bei Ubergang SR Eco auf EDSP 2.0 1 Stiick Befestigungswinkel, Mat. S355, gefertigt nach
Zeichnung rv003430)

Verbindung von schréag laufendem Kastenprofil mit Standard-Kastenprofil SR Eco durch
StoRverbinder, Mat. S235JR, gefertigt nach Zeichnung-Nr. rv003433

1 Stiick Pfosten C 125, Mat. S355JR, gefertigt nach Zeichnung-Nr. rv003337
1 Stick Pfosten C 125, Mat. S355JR, gefertigt nach Zeichnung-Nr. rv003338

1 Stiick Pfosten C 125. Mat. S355JR, gefertigt nach Zeichnung-Nr. rv003330
Die Pfosten werden mit einem Pfostenabstand von 1,33 m gerammt.

Die Super-Rail Eco hat standardmaRig einen Versatz von 1,10 m. Um den Versatz

auszugleichen muss der Ubergang EDSP auf SR Eco mit einem Kastenprofil in Sonderlange
gebaut werden.

Defo Element rv003311

oy Stofiverbinder rv003433 Kastenprofil
Befestigungswinkel 1v003307

1'St. HKR M 16x45-8.8
nd U-Scheibe 18 rs004004

Verstarkungsprofil n0m00

4 St. HRK M 16x45-4.6
— mit Naseund U-Scheibe 18
15004001
\~§t. HRK M 16x45-4.6
Naseund U-Scheibe 1§

mif Nase und U-Scheibe 18 1 St. HKRM 16x50-4.6
15004001 mit Naseund U-Scheibe 18
13004001 o

S

| Abstandhalter rv000583 A A

R M 16x45-8.8

und U-Scheibe 18 rs004004 i / ] A
Pfosten C 1251v003337

MEISER "1“ “ =
B 4 Erfahrung « Kompetenz ¢ Flexibilitit * Innovation ®

StralRenausstattung

Bl {V PASS CO moneaRo & uno

in Guardrails & Noise Protection Systems

Stand 01.04.2019 Seite 15 von 33

| im— E—— @ 02009 WmeEm——



5.10

(2x) 10.00

(2x) 10.00

40.01
40.30

-

T 40.02
4030

(2x) 10.00
2900

N 40.04
4030

40.04
£0.30
031

40.54
(2x) 4060 _—

10.00

40.04 =
4030 7

2.00

ol
MEISER ¥

StraRenausstattung

Bl 4V

Stand 01.04.2019

PRASSCO

5.10 Abstandhalter

7.00 Pfostenklaue
10.00 Decklasche M16
40.00 HRK-Schraube M16x27, 4.6 mit
Mutter
40.01 HRK-Schraube M16x45, 4.6 mit
Mutter

5.10 Abstandhalter
10.00 Decklasche M16
29.00 Verstarkungsholm
40.00 HRK-Schraube M16x27, 4.6 mit Mutter
40.01 HRK-Schraube M16x45, 4.6 mit Mutter
40.02 HRK-Schraube M16x50, 4.6 mit Mutter
40.30 U-Scheibe 18

10.00 Decklasche

29.00 Verstarkungsholm

40.01 HRK-Schraube M16x45, 4.6 mit Mutter
40.02 HRK-Schraube M16x50, 4.6 mit Mutter
40.04 HRK-Schraube M16x45, 8.8 mit Mutter
40.30 U-Scheibe 18

2.00 Planke B-Profil

10.00 Decklasche M16

33.11 Defobugel

40.03 HRK-Schraube M16x30, 8.8 mit
Mutter

40.04 HRK-Schraube M16x45, 8.8 mit
Mutter

40.30 U-Scheibe 18

40.31 U-Scheibe 40x18x4

40.54 6knt-Schraube M10x45, 8.8 mit
Mutter

40.60 Scheibe 11

vnl
Erfahrung » Kompetenz ¢ Flexibilitit + Innovation ®

BONGaRD & LIND

Excellence in Guardrails & Noise Protection Systems

Seite 16 von 33



Pfostenklaue (7.00) und 2
Stick
Sechskantschraube
M10x25, Gute 4.6 mit
Mutter (40.40) und U-
Scheibe 11 (40.60)

Abstandhalter winklig zu
SP- Holm montieren

. Abweichungen nur inner-
halb des mdglichen

. Verschiebewegs im

‘ Langloch des Holms

‘ zulassig (5cm)

6 bzw. 8 Stiick HRK-
Schraube mit Nase
M16x27, Glte 4.6 mit
Mutter (40.00) und U-
Scheibe 18 (40.30)

Stoss in Fahrtrichtung
Uberlappend

Decklasche (10.00) und 1
Stiick HRK-Schraube mit
Nase M16x45, Gite 4.6
mit Mutter (40.01) und U-
Scheibe 18 (40.30)

Zweite Decklasche (10.00)
‘ und U-Scheibe (40.30) am
‘ Abstandhalter innen

1 Stiick HRK-Schraube

mit Nase M16x45, Glte

4.6 mit Mutter (40.01) und
| U-Scheibe 18 (40.30)

Hier nur so fest anziehen
bis sich das Blech
beginnt zu verbiegen

P [l
ol
EISER VR
pL= =l h* _ Elmr by s shaaylon ¢

StralRenausstattung

B| {1V PASSCO BONGaR0 & LIND

[Excellence in Guardrails & Noise Protection Systems

Stand 01.04.2019 Seite 17 von 33



2 Stuck HRK-Schraube
mit Nase M16x45, Gite
4.6 mit Mutter (40.01) und
U-Scheibe 18 (40.30)

In Fahrtrichtung wie SP-
Holm Gberlappt
montieren

Verstarkungsholm (29.00)

Uberlappung in
Fahrtrichtung

Von vorn gesehen:
Uberlappung 0,67m
rechts neben SP-Stol3

2 Stick HRK-Schraube
mit Nase M16x45, Giite
4.6 mit Mutter (40.01) und
U-Scheibe 18 (40.30) mit
Verstarkungsholm
verschraubt 4 Stiick HRK-
Schraube mit Nase
M16x27, Giite 4.6 mit
Mutter (40.00) und U-
Scheibe 18 (40.30)
(auf3en)

4 Stick HRK-Schraube
mit Nase M16x27, Glte
4.6 mit Mutter (40.00) und
U-Scheibe 18 (40.30)
StoRR in Fahrtrichtung
Uberlappt

Befestigungswinkel
rv003431 zwischen
Abstandhalter und Pfosten
mit 3x HRK-Schraube 40.04
M16x45 8.8 mit Mutter und
Scheibe 40.30
verschrauben

p [ ]
RX)
SEISER % VR
pL= =l h* _ Elmr by s shaaylon N

StralRenausstattung

Bl {V PASS CO moneaRo & uno

in Guardrails & Noise Protection Systems

Stand 01.04.2019 Seite 18 von 33



Hier SonderstoRverbinder
mit abgeschragten Kanten
verwenden. (Teile
Nr.:rv003432)

Hier abgeknickten
SonderstolRverbinder
verwenden. (Teile
Nr.:rv003433)

Abspanngurt mit HRK-
Schraube 40.01 M16x45,
4.6 und Scheibe 40.30 an
den Pfosten befestigen

Befestigungswinkel

(Teil Nr.: 33.21)
VerbindungPfostenWinkel:
2 Stuck
Sechskantschraube
M10x45, Gite 8.8 mit
Mutter (40.54) und 4 U-
Scheibe 11 (40.60), je eine
unter dem Schraubenkopf
und eine unter der Mutter
Verbindung PfostenKasten
2 Stick HRK Schraube
M16x45, Gite 8.8 mit
Mutter (40.04). Je eine U-
Scheibe 40/18/4 (40.31)
unter dem Schraubenkopf
und eine U-Scheibe 18
(40.30) unter der Mutter

p [ ]
R
SEISER % VH
pL= =l h* _ Elmr by s shaaylon N

StralRenausstattung

Bl {V PASS CO moneaRo & uno

in Guardrails & Noise Protection Systems

Stand 01.04.2019 Seite 19 von 33



Kastenprofil (33.00) von
oben auf Pfosten
aufgesetzt verbunden mit
StoRverbinder (33.01) und
12 Stick HRK Schraube
M16x30, Gite 8.8 mit
Mutter (40.03) und 24 U-
Scheibe 18 (40.30) je eine
unter dem Schraubenkopf
und eine unter der Mutter

<

e e i e S —————
g e it O S B

Kastenprofilsto3 und
Schutzplankenstol3
zueinander versetzt.
Rechter FBR: 1,10m
Linker FBR: 0,9m
Kastenprofil rechts vom
Schutzplankenstol

Deformationsbugel
(33.10/33.11) mit 2 Stiick
HRK-Schraube m16x30,
Gute 8.8 mit Mutter
(40.03) und U-Scheibe 18
(40.30)

Sicke unten

Stoss in Fahrtrichtung Uberlappend
.

B-Profil: 6 Stick HRK-
Schraube mit Nase M16x27,
Gite 4.6 mit Mutter (40.00)
und U-Scheibe 18 (40.30).
A-Profil: 8 Stiick HRK-
Schraube mit Nase M16x27
Gute 4.6 mit Mutter (40.00)
und U-Scheibe 18 (40.30)
Decklasche (10.00) und HRK-
Schraube M16x45, Glte 8.8
mit Mutter (40.04) und U-
Scheibe 18 (40.30)

ol
MEISER ’p:o‘
StralRenausstattung

Bl 4V

Stand 01.04.2019

PASSCO

“ 2
Erfahrung » Kompetenz  Flexibilitit « Innovation ®

BONGaRD & LIND
[Excellence

in Guardrails & Noise Protection Systems

Seite 20 von 33



hnungen

17. Stuckliste und Zeic

SyoaJ Bun||eisiny g [4oid

d5d3 <- 023 ley-ladng suel]

3sINIMIS

090#00M HlrSEC S L60.L OS5I a5 0L WA 2qIsU2s)  090F00M 09 0% gl BC
FS0F00M 88 LL0F OS] gl + GFX0L W AGNEIPIS 1Y 9] +E0F0OOM|  +50F ] Iz
0F0F00M at 9L0F OS] nial + G201 W SGNEJYIS 1Y 9] OFOFOOM|  OFOF ¥ oz
LE0F00M Ml SEC S D €25 NId X8 LXDF gL WJan 2qisuds)  LEOr0OM LE 0F 0k GZ
DEOFOONM HlrSEC s L60L O8I Bl Ol Winj =2qisuds) OE0r00M 0E OF BEL 4
FO0FOOM 88 ZEOY OS] Nyl + SFX0L W M 9 yw sqnesypsidoypunigied]  $00r00M|  FOOF al £C
£00F00M 88 ZEOV OS] nial + 0EX0L W W 9 uw sqnesypsidoypunigieH]  £ooy00M|  £0°0F BT [
Z00F00M 9t ZEDF OS] niAl + 0591 W SSEN YW sqnelydsidoypunigied] zoorooM|  Z0°0F 5 LZ
10000 of ce0F OS5l NN+ S¥X9L W SsEN YW sqnelydsidoypunigieH]  LooFooM 10 0F a¢ 0c
000#00M oy Ze0y OS5l NN+ LEX81L W aseN Jw sqnesyosidoypunigied| ooorooM 00 0¥ L¥ Gl
T £EFEDOM HrSEC S | T-5Z001 N3 PEXLLLX0ZE 033 WS WSNUIMSDY Jepultisagols| CEFEOOM| E£EVE I gl
¥'g LEFEDOM Hr 558 S | £-GZ001 N3 OLXEGLXPRSIE 023 WS [eyumsbunbnsaapu3| LEFE0DM LEVE 1 Ll
6 E CEFEOOM HrSEC S | 252001 N3 L LXL21LX0DE 033 HS 15ejab wwpg Japultiargols] ZEFEOOM CEFE I al
0t LZEEDOM HrSEC S | 252001 N3 DOLXSEX051| 093 WS [odusisey [ajumsbunbnsssg| L ZEc00M LT EE £ Gl
5'0L LLEEDOM HrrSEC S | Z-GZ001L N3 g old 033 YE Juzws|3 oj=d) LLECoon LLEE £ ¥l
9% 000L00s! HrSEC S | 252001 N3 9L 2UISENI=d] 000100S] 0001 €L el
¥ 0Z5000M HrSECS | 252001 N3 WL 0By Sjy2ad puyebsne Xz Jeyeypuelsay| 0Z5000M 0es50 I cl
0'0g 005000 HrSEC S | £-GZ001 N3 W 0gf SIYJal Js)EYPUEISY ) Q0S000M)  00°S0 5 Ll
2l 00.L000M HrSEC S | T-5Z001 N3 0LXGLIX0EL SNEYUaIs0ld] 00L000M | 0020 [4 ]
2'6l FELEOOM o 5568 Z-5Z001L N3 5'ZOXSTLE006 ) | ¥S Dunyjussgeyoiduslsey G710 uslsald| GEEEOOM|  BEEE 1 B
Z 6/ LETEOOM HI 55ES Z-5C001 N3 5 ZONGZ LID0G SJES 033 INE 003 WE GC1D Uls0ld] JEEE00M|  JEEE ¥ 8
9'6E DEEE0OM HMSEES | 252001 N3 G ZONGZLAD061 Wl 023 H5 /033 4S Jn) uajsdld) OEEe00M DEEE [4 1
Z'6C Q0EDDOM HrSEC S | £-GZ001L N3 0061 %001 BWDIS Waoeb 453 usisald| 00E000M|  OD'ED [4 g
0EE 008000 HrSec S | 252001 N3 WWOFEF X5 X0 unbuuedsgy| 008000 0080 £ g
9'Ge GLEE00M HrSECS | 252001 N3 0ELZX08LX0GL[ ebuepspuog wwg 023 Hs youdusised| 6LEE00M| 6L EE I ¥
L' ¥E LOEEDOM HrSEC S | £-GZ001 N3 Wwp9sz =1 Wwg 033 yS yosdusisey] JOEC00M|  JOEE I £
Z'l6 Q06Z00M HrSEC S | £-GZ001 N3 Z'¥ X00EY X822 19 wioysbunyielsiaa] 006Z00M|  00RE £ C
£'6Tl Q02000 HrrSEC S | £-GZ001L N3 Q0EYF XE XGEV 19 g lyoid wioyusyueidzinyas| oozoooM| 0020 £ |
(04l wamwas | Bunuyaiaz | uoisyiapn | NIO | bunssawqy bunuyaiazag INmold | INaprel | yoms | sod
2oL SLOZ' LV FD Hig1s13 . 040£4) Jswwnusbunuyisz Hawe pur] pun pebucy
G4 8’665 | wzl abueT 19q WameD HaWs TEed
BWEN wmeqg G610 FLF O JSWWNN-04] o4 00 F HAND NS

HOWS Yo=gssoy § UUELNIoN
HOowo "o0 + sseg|
Hqwo usBunpEssneusgens 100G

Erfahrung » Kompetenz  Flexibilitit « Innovation

14
u
0
u
s

E BONGaRD & LIND
'\ Excellence in Guardrails & Noise Protection Systems

PASSCO

B] {V

Seite 21 von 33

Stand 01.04.2019



£V EuRy [zgxrEe
Z/1 44e1g g - €M - I agnsapeyny WTWW TS
sJurad bBunpalsinyg g plodd MMqum
0£0E£L dsO3 <- 033 ¥S sued] ort [g7g882
ay Bunuyag : Bunuywazeg  QEISTEN WW m m W
Hqws pur] g prebuog - HOWS) YIBqsSOY § UUBLUY[OA- g wwn ,w
HAws) Z@ad - HAWg 03 + ssed- wow | sirive | RRem |y M.mm
9M 0D § HOW9 Agd -Hqwso usbunjejssneusgens 199S- N umeg um iz DE0%(XZL)
et | £0°07 (x9)

0E'07
00°0L (*Z)
007

0E07(*9)
L00w(xz)
00°0"7(*7)

(OL:1) X e4sa

0E°0% (*Z)
Lo'0% (X2)

(0L:1) MIe4sa

0E0Y
1007

0E07 (X1}
L0 (%)
00701 (%Z)

(000Z1) 00°6Z 1404dsBumIE]SIIA XE

0E'0% (X1}
L0y (X1}
0001 (%Z)

// 0007

~~ }
(
0080

_ - 0050
BLEE HEE n qiessg 0807 (X7)
033 1IeY-Jadng _— 0007 (x7) 006 (x£) 07 ds03
Bunyydiijayey
0EEE (XZ) e PIed ¢ (=)
7EEL 1 [T 4538 7Eer 1 eeer 1 4518 0002 1 0002
BEEE (X1) J d v -
=l 1 >
H o - | — H
bl — i e B
v —
00°E0 [xZ) 0£07 (X9)

Erfahrung » Kompetenz  Flexibilitit « Innovation

)
ol
’p}‘

MEISER

[Excellence in Guardrails & Noise Protection Systems

- BONGaRD & LIND

PASSHCO

StralRenausstattung

Bl 4V

Seite 22 von 33

Stand 01.04.2019



E7 uN [zgsmgR

/T HEg g - EM - |H 3nisajjelny WWDMMM

sjyra. Bunpaysyny g oad mmumm

0L0ELL 4503 =- 033 YS sued] ot (§2i¥3d

1y Bunisjarag - Bunuyazeg : QEISTEN mwmmw

Hqws pur] g prebuog - HAWS) YoBqsSOY § UUBWIYIOA- sy m 2 § w

HAws Z@sd - HAWo 0 + ssed- wenw | qzirey | ReREmg < 2 M.m §

OM "00 B HWD AGg -Hqws uebunjelssneusgens 199S- awey umeg um i w
- Mw

0E0%

E0°0%(X2)

LEE
jJnbuuedsgy suyo Bunjjaysteqg

(O0L+1)Zesa

(Z%) 09°0%
75 0%(XZ)

LLEE 0E°07

107
(0L:1) A e4aa 9009(x2)

0E'07
0007

(€:1) 00 4uys

00°0L (*Z)

0E0%

00<0 007

(Gl 1) 8-9 Huys

00°0L (XZ)

0E0%
2007

(Gl +1)37] Huys

0050 0001 (%2)
(Gl 1) V-V Huys

Erfahrung » Kompetenz  Flexibilitit « Innovation

)
ol
’p}‘

MEISER

StralRenausstattung

Bl 4V

[Excellence in Guardrails & Noise Protection Systems

- BONGaRD & LIND

PASSLC0D

Seite 23 von 33

Stand 01.04.2019



Teile Nr.: 02.00

11
23021 r—m’—T
e 1 B0

A= Y | -
é\ —EE——G?————‘ ——————————— e — - — - — - — - _—_——_ —§3— ————— —f—-—-—=- = - — - —— — & - —«E—

r | & . &

15043 A —-| B *‘ z

133322
00042
266742
L0002
£300%F
Schnitt A-A {1:5)  Schnitt B-B (1:5) Detail X (1:1) Detail Y (1:1) Detail Z (1:1)
- ! R

) ] (o C N AD
o arl i LI o T = o
| SE R, e,

E —3 g 3 2% Lzz0s

L31 kg
Werkstoff $235 JR DIN EN 10025-2
e Feuververzinkung gemaB EN ISO 1461
_J__ﬂl Alla MaBa ohne Toleranzangabe nach DIN IS0 2766-1 grob
7542 Datim Nams -SGGT StraBenausstattungen GmbH- BBV GmbH & Co. KG
Gezoghnal | 12032007 | Schle -Pass + Co GmbH - Peetz GmbH
Goprift -Volkmann & Rossbach GmbH - Bongard & Lind GmbH|
MaSsizh Bazaicinung Zaichnung N
10 Schutzplankenholm rv000200
Profil B
Fomat: A3
T
Teile Nr.. 03.00
Defail X (1:2) Draufsicht (1:1)
55 +2
1543

1242
fan)
3
#"'4
T
3842
100£2
-
1)
:

}
5
I
1
002
Fh
“w
s

2%

190045

14,2 kg
Werkstoff $235 JR DIN EN 10025-2
Feuerverzinkung gemal} EN ISO 1461

Mafe ohne Toleranzangabe nach DIN IS0 2768-1 grob

I | Dt Hare -SGGT StraBenausstatiungen GmbH- BBV GmbH & Co. KG
. Gowitrt | 10032009 | Senle -Pass + Co GmbH - Peetz GmbH
100%5 55%% Coput -Volkmann & Rossbach GmbH - Bongard & Lind GmbH]|
Madsth Bazakhnung: Zaictrung Nr.
10 Pfosten Sigma 100 rv000300
Lange 1900mm
Fomat A3

) 4 Erfahrung » Kompetenz » Flexibilitit * Innovation "

StralRenausstattung

B| 4V PASSCO

BONGaRD & LIND

Excellence in Guardrails & Noise Protection Systems

Stand 01.04.2019 Seite 24 von 33



Teile Nr.: 05.10

" 9022 ; _ .
Schnitt A-A (1:3) T Schnitt B-B (1:3)
Al |, 903
At 0 4 :
el
il VI . . | | pol—,
J g = = T X ‘ il 2
& & | & | B (2
2 N 4 o 1o
= < < 1 - e
i 53 ™ ‘ - ‘
5| —= s
1017 > ! 28
I g ‘ ol
i |
= el | S
3721 e |F B 13 |Bsn
e A 3742
. e - £3
Detail X (1:1) ~ L8015 %
20 e 901 19042
LN e
P B
AN ; :
14T ! = Detail Z (1:3)
| ' $ ‘ eb 3 —
\ L —
L | 2441 :’;
T \ %
. NI \
Detail Y {1:3) L _
I |
| 8 1
1\ |
LL kg
Werkstoff S235 JR DIN EN 10025-2
Feuerverzinkung gemal3 EN ISO 1461
Mafe ohne Toleranzangabe nach DIN ISO 2768-1 grob
\ Dt ama -SGGT StraBenausstatiungen GmbH- BBV GmbH & Co. KG
! @ Gozsichat | 20062005 | meenlegeimich |_Pass + Co GmbH - Peetz GmbH
3042 | Gopraft -Volkmann & Rossbach GmbH - Bongard & Lind GmbH|
= ) | Madszd Bezachnung : Zaichrung N
=l 13 Abstandhalter rv000510
{ Lu5iis 168 linke Ausfihrung
Fomat A3
T
Teile Nr.: 05.83
N N[
<ol
el
A
168 {LJ
9012 Schnitt B-B (1:3)
H + 903
Schnitt A-A (1:3) A £ B
'k 4| 50
1% €y | L : =
|2 7 ;s t T 2
SRS = ! | i T N ‘
! I X 1 [ S s
L |1 [l_3ee2 2 3
v ] |
InInansZ | ; Sl 4ol
3 200, . “ i< 23| 2
n ‘ s | / u@
T
* N | | Q;p/-\
L] R
13 017
// |-'K ﬁ 3712
s
Y 5 9043
y; 18 1
Detail X ( 1:1) e
B1gx0s /-/7 &
L2 kg
T Werkstoff S235 JR DIN EN 10025-2
LB0£15 Feuerverzinkung gemal3 EN IS0 1461

Mane chne Toleranzangabe nach DN IS0 2766-1 grob

Datm

Nama -SGGT StraBenausstattungen

Gazsichnat

machlegelmilch

-Pass + Co GmbH

Gaprtit

-Volkmann & Rossbach GmbH

GmbH- BBV GmbH & Co. KG
- Peetz GmbH
- Bongard & Lind GmbH|

MaBstah Sazicnung Zaichrung M.
13 Abstandhalter 2x ausgeklinkt rv000583
linke Ausfiihrung
Format: A3
I
MEISER VR'
) 4 Erfahrung » Kompetenz » Flexibilitit * Innovation "

StraRenausstattung

Bl 4V

Stand 01.04.2019

PRASSCO

BONGaRD & LIND

Excellence in Guardrails & Noise Protection Systems

Seite 25 von 33



Teile Nr.: 07.00

£0+1 y L9+2
|
I
i
3 1
A | -
I W
N | = (23) 1
I
KJ | j o
| —] é
|
1
3 5 | ¢
EE ; g2 3
I
|
1 ! | )
N/
g -4
5 < 1
o i
_ ] =
i
|
I
|
{ (114) M
2Lt2
\
|
i 1062 |
0.9 kg
xr ‘ Werkstoff $235 JR DIN EN 10025-2
i Feuerverzinkung gemal3 EN 1S0 1461
| Mafe ochne Toleranzangabe nach DIN ISO 2768-1 grob
Datm tame -SGGT Strafenausstattungen GmbH- BBV GmbH & Co. KG
. Gozsctrat | 23062005 | mesniegeimich |_Pass + Go GmbH - Peetz GmbH
pe | Gaproft -Volkmann & Rossbach GmbH - Bongard & Lind GmbH|
S
| | Valsab: | Basichnung: Zaichrung N
\ i il Pfostenklaue rv000700
152
Fomat A3
Teile Nr: 08.00 Schnitt A-A (1:1)
. Defail Y (1:2) Detail X (1:2)
T804
] e -
= - =1
205
55 Herstellerkennzeichnung
SGGT Durchbruch
12 (2000)

(1333)

_____$ _____ 4

100042

166742

300042

L0002

L1L045

1.0 kg
Werkstoff $235 JR DIN EN 10025-2
geeignet fir Schmelztauchverzinken
Klasse 1 DIN EN 10025-2
Feuerverzinkt gemal EN IS0 1461

Mafe ohne Toleranzangabe nach DIN 150 2768-1 grob

Latim Hame -SGGT StraBenausstattungen GmbH- BBY GmbH & Co. KG
Gozechnat | 16022006 | wheimann _Pass + Co GmbH - Peetz GmbH
Caprtit -Volkmann & Rossbach GmbH - Bongard & Lind GmbH|
Malsb: | Sazsichnung Zaichrung i
15 Abspanngurt rv000800
Fomat: A3

ol
MEISER ¥

StralRenausstattung

Bl 4V

Stand 01.04.2019

PRASSCO

vnl
Erfahrung » Kompetenz ¢ Flexibilitit + Innovation

&

BONGaRD & LIND
Excellence

in Guardrails & Noise Protection Systems

Seite 26 von 33




Teile Nr.: 10.00

5405

115£15

‘
!
‘
!
‘
!
‘
!
‘
!
‘
!
‘
!
‘
!
|
!
‘
|

LQ%1

0.17 kg

Werkstoff $235 JR EN 10025-2
Feuerverzinkung gemaB EN IS0 1461

MaBe ohne Toleranzangabe nach DIN IS0 2768-1 grob

Datm tYams -SGGT StraBenausstattungen GmbH- BBV GmbH & Co. KG
Gozeichoat ; JSteinberg -Pass + Co GmbH - Peetz GmbH
Gopraft -Volkmann & Rossbach GmbH - Bongard & Lind GmbH
Madsizb Bazaichrung Zaichnung Nr
21 Decklasche M16 rs001000
Fomat A3
Teile Nr.. 33.30
| H
|
A i Defaill X {1:2)
& I
! ™
} |
Ty i
I
! 12705
S|
& |
o =
El . M
3 y
1
! Detail Y (1:2)
|
'
| e
1
| e
| N
\ |
I
! -
!
+1
| | 1805
i 19,8kg
' Werkstoff 5355 JR DIN EN 10025-2
-+- Feuerverzinkung gemdi EN SO 1461
& Lengiocn mng [P0 [Geme T
Pevision | Beschmibung | Danm | Gesschnet |  Geprf
Dt Hame -SGGT Straflenaussiattungen GmbH- BBV GmbH & Co. KG
o Geeichest | 19206 | mkoch -Pass + Co GmbH - Peetz GmbH
W i Gepet -Volkmann & Rossbach GmbH - Bongard & Lind GmbH
w Mabsta Bezsichrnung : Zaichmung N
= 5 Pfosten C-125 rv003330
251 Super-Rail Eco/ Super-Rail Eco 1A
Formet A3 A

ol
MEISER ¥

StralRenausstattung

Bl 4V

Stand 01.04.2019

PRASSCO

vnl
Erfahrung » Kompetenz ¢ Flexibilitit + Innovation

&

BONGaRD & LIND

Excellence in Guardrails & Noise Protection Systems

Seite 27 von 33




Teile Nr.: 33.37

3
1

luse

7021

Defail A-A{1:2)

125415

6254125

M 5202

Werkstoff S355 JR geeignef fiir
Schmelztauchverzinken Klasse 1
nach DIN EN 10025-2
Feuerverzinkt gem3B EN 1SO 1461

I
|
w |
o |
= |
& |
|
|
I
|
i
I
1
| 19.8 kg
1 Werkstoff S355 JR geeignet fir
| Schmelzfauchverzinken Klasse 1
i nach DIN EN 10025-2
i Feuerverzinkt gemaf3 EN IS0 1461
T 4 T
| feme -SGGT StraBenausstattungen GmbH- BBV GmbH & Co. KG
A i A Gezsictnet mkoch -Pass + Co GmbH - Peetz GmbH
1 Geprltt -Volkmann & Rossbach GmbH - Bongard & Lind GmbH]|
| Mabstat - Bezeihnung Zeichnung Ne
i 15 Super Rail Eco rv003337
‘ (125 Pfosten fir Abstandhalter
; Format: A3
T T
Teile Nr.: 33.38
90405
‘ S IIEE Schitt A-A (1:2)
I [P
1 1 :i 1 ﬁ!\./ z 125415
I 2 | R R
| 1
m | T i/ f N
0 it o e |
a ' w| T W
5 $02
’\ % 1 uis ! - ! ==’
Y ! 2541
| |
| 1
| |
| |
| ! . .
! ! Detail Y (1:2) Detail Z (1:2)
. \ [
— a | 1
| |
7 | | mﬂi/\/\ ™~
I 1 |
| | o) W { ‘{
| 1 <
1 ! 3 ~
| |
: }
i I
| 1
1 ! 19,7 kg
| |
|
|
|
|
|
|
|
I
|
|
|

Foma A3

(125 Pfosten (Kastenprofilabsenkung)

ame -SGGT StraBenausstattungen GmbH- BBY GmbH & Co. KG
Gezsichnet mkach -Pass + Co GmbH - Pestz GmbH
Gepelit -Volkmann & Rossbach GmbH - Bongard & Lind GmbH]|
Mafsiab: | Bessichnung Zchurg
15 Super Rail Eco rv003338

ol
MEISER ¥

StraRenausstattung

Bl 4V

Stand 01.04.2019

PRASSCO

vnl
Erfahrung » Kompetenz ¢ Flexibilitit + Innovation

BONGaRD & LIND

Excellence in Guardrails & Noise Protection Systems

Seite 28 von 33



Teile Nr.: 29.00

In diesem MaB3 wird die Toleranz des nicht
verformten Bandes nach DIN EN 10051 auf-
genommen.

Nennbreite 228mm +4,2 -0

400042
33342
266721
— 20002 3
Ly 13334 -
s
c x A 4_' =
=2 1504 66722 &
2 2 220+ ; o
4 - T ==
S —
B == DR 7 = =
s W 21021 Y 9
A
4300:F
Detail W Detail X Detail Y Detail Z
M 12 M 1.2 Mz M 1.2
#If"i ‘\_.
e O
/E N \ e
| e —— N
( T/ P i
& ‘ | { J‘F y
20 N 60£05 _,]
:\—.,\\/

32,4 kg
Werkstoff 5235 JR DIN EN 10025-2
Feuerverzinkung gemaB3 EN IS0 1461

Malle ohne Toleranzangabe nach DIN IS0 2766-1 grob

Nenndicke & 2mm -0 3 ) nm | SGGT StraBenausstattungen GmbH- BBV GmbH & Co. KG
= Gozachat | 03062008 | Sehle -Pass + Co GmbH - Peetz GmbH
Coprift -Volkmann & Rossbach GmbH - Bongard & Lind GmbH
MaBsizh Sazsinung Zaichnung N
115 Verstarkungsholm rv002900
Fomat: A3
Teile Nr.: 33.00
399847
b1 38047}
1504
g13+05 5 A17405
- |
W =
o  —
2 ® ﬂ I [ SR— - o I 4
=
_| 3007 e A
1333 133342 66642
00042 99942
136 *} -
B — W -
in . 4 _WM
3 ——
| j=-: 53|
L g i2
: g 4
123045 80045 123045 1045

+ + 01 =

L5

L 4£5x30x4 EN10056-1

L85 kg
Werkstoff S235 JR DIN EN 10025-2
Feververzinkung gemal3 EN IS0 1461

MaBe ohne Toleranzangabe nach DIN IS0 2768-1 grob

Daium N -SGGT StraBenausstattungen GmbH- BBV GmbH & Co. KG
Toleranzen des nicht \.'erfurmfen Band.es ozt | 06002005 | Jorembers “Pass + Co GmbH - Peetz GmbH
nach DIN EN 10051 hEZIEDfﬂ sich auf eine Coptt -Volkmann & Rossbach GmbH - Bongard & Lind GmbH|
Nennbreite von 499mm “g'“und eine P
Massia Bazeicnurg Zaichung i
Nenndicke von 3,0mm o 120 Kastenprofil 3mm, 3998mm lang rv003300
Super Rail Eco
Fomat A3
T
MEISER VR'
3 ?,0 Erfahrung » Kompetenz * Flexibilitit « Innovation ®

StraRenausstattung

Bl 4V

Stand 01.04.2019

PRASSCO

BONGaRD & LIND

Excellence in Guardrails & Noise Protection Systems

Seite 29 von 33



Teile Nr.: 33.07 .
-_ 2666 %5
13332 -
W
l | E
1 A
Ansicht A (1:5) -4 —r -
—— ]
1504 5
l 99942 0
24923 8712
] il w0 ol
Y h T .
2 3 3 #17£05 &
x = = 4
5 ' ! T —— ——4
— - -
A g
24927 8722
73845 w 1270+5 31045
&
- -—F—F 4
3[\ uﬁ L45x30x4 EN10056-1
77777 MAG
34,1 kg
Werkstoff $235 JR DIN EN 10025-2
Feuerverzinkung gemaB3 EN IS0 1461
Mafie_chne Toleranzangabe nach DIN 150 2766-1 grob
Daim Yama -SGGT SiraBenausstatiungen GmbH- BBV GmbH & Co. KG
{Gezaichnat 06.08.2003 | JSteinberg -Pass + Co GmbH - Peetz GmbH
Gopruit -Volkmann & Rossbach GmbH - Bongard & Lind GmbH|
Madstzh Bazaktnung: Zaichnung e
110 Kastenprofil 3mm rv003307
2666mm lang
Fomat A3
T
Teile Nr.. 33.11
4]
15
T
| || |
A
5041
20022 1842 ‘
é, =)
B 155
o~ w w e T
I 4 2 g
= £ IS =
2241 - A
N
i ]
b 22
E =

3.5kg

Werkstoff S235 JR DIN EN 10025-2
Feuerverzinkung gemaB EN IS0 1461

Mafle ohne Toleranzangabe nach DIN IS0 2768-1 grab

Daan s -SGGT StraBenausstattungen GmbH- BBV GmbH & Co. KG

Coroichvst | 06.00.2005 | ISteinberg _Pass + Co GmbH - Peetz GmbH

Goprift -Volkmann & Rossbach GmbH - Bongard & Lind GmbH|

Madsz Samoichnung : Zaichnung

15 Defo Element Profil B Fv003311

Super Rail Eco

Fomat: A3

T

ol
MEISER 7
StraRenausstattung

B| 4V PASSCO

Stand 01.04.2019

VR-

Erfahrung » Kompetenz * Flexibilitat « Innovation ®

BONGaRD & LIND

Excellence in Guardrails & Noise Protection Systems

Seite 30 von 33



Teile Nr.. 33.21

1501

95#1

1
183

5

12*4s

5005

3521

5005
100 =1

1kg
Werkstoff $235 JR DIN EN 10025-2
Feuerverzinkung gemaB EN IS0 1461

MaBe ohne Toleranzangabe nach DIN ISQ 2768-1 grab

Datien Name -SGGT StraBenausstattungen GmbH- BBV GmbH & Co. KG
Geasktrst | 1203200 | Jveieers | -Pass + Co GmbH - Peetz GmbH
Goprlft -Volkmann & Rossbach GmbH - Bongard & Lind GmbH|
Masstab - Bazoichnung Zaichnung Nr.:
12 Befestigungswinkel rv003321
Super Rail Eco
Fomat A3
Teile Nr.: 34.32
30042
" 6242 1360
} ; —
'\@ T T q;,yf ‘E
)
s ] Vi I
Ny
= 5
= H &=
s ] Vil I
1
4018 2L042
6212 165
[an
D @
Detail Z (1:1) -
e ] |
~e| <~
/ \
—P |
\ A /' 3.9 kg
3 ~_ 7 Werkstoff $235 JR geeignet fir
) Schmelztauchverzinken Klasse 1
nach DIN EN 10025-2
— Feuerverzinkt gem3B EN ISO 1461
Datum Name -SGGT StraBenausstatiungen GmbH- BBV GmbH & Go. KG
H Gezeichmet | 2000205 | mhoch -Pass + Co GmbH - Peetz GmbH
3 Goprit -Volkmann & Rossbach GmbH - Bongard & Lind GmbH
% Mabstah = Bezsichnung Faicnung e
¥ 2 UDEI'QB”EI_ rv003432
H Stofiverbinder 60mm gefast
]
] Fumat 43

ol
MEISER ¥

StralRenausstattung

Bl 4V

Stand 01.04.2019

PRASSCO

vnl
Erfahrung » Kompetenz ¢ Flexibilitit + Innovation

&

BONGaRD & LIND

[Excellence in Guardrails & Noise Protection Systems

Seite 31 von 33




Teile Nr.: 34.31

Abwicklung ( 1:3)

[ 15041 [
‘ 3| i
b W
- =
To|o e
5% |
= =
° $ |
b 2 -
< -
&l 3| 601 w
2 |
[145) 12k 41 18221
. == ==
85 EX) ¥ = -4
-B50s ) — 2 g g :
P! - = e -
==
T |
T 6005
6.L kg
Werkstoff $235 JR geeignet fir
o o Schmelztauchverzinken Klasse 1
e @ Q g nach DIN EN 10025-2
Feuerverzinkt gemd EN ISO 1461
Detm e |.SGGT StraBenausstattungen GmbH- BBV GmbH & Co. KG
Gezeniret | 0002015 | mhom -Pass + Co GmbH - Peetz GmbH
L Geprit -Volkmann & Rossbach GmbH - Bongard & Lind GmbH]
Mahstab Bezeichnung - Teichnung Ne
1 105 -
12 = 103 Ubergang rV003431
193215 Befestigungswinkel Ende
Fomal: A3
T
Teile Nr.: 34.33
17123
:
& =
hs
=
= 3 1,30,18
o
)
w
i
g
L2 kg
Werkstoff $235 IR geeignet fiir
Schmelztauchverzinken Klasse 1
nach DIN EN 10023-2
I

r~

Feuerverzinkt gemdi EN IS0 1461

Detm % |.SGGT StraBenausstattungen GmbH- BBV GmbH & Co. KG
Gezeiret | W NS | mhaem -Pass + Co GmbH - Pestz GmbH
Gepilit -Volkmann & Rossbach GmbH - Bongard & Lind GmbH
Mallsih - Bezeichnung Zsichming he:
12 Ubergang ) rv003433
StoBverbinder abgewinkelt
Format A3

ol
MEISER ¥

StralRenausstattung

Bl 4V

Stand 01.04.2019

PRASSCO

VH.
Erfahrung » Kompetenz  Flexibilitit « Innovation

®

BONGaRD & LIND

[Excellence in Guardrails & Noise Protection Systems

Seite 32 von 33



